

慈幼英文學校 (中學部)) 家長教師會

Salesian English School (Secondary Section) **Parent-Teacher Association**

第十六期 二零一零年六月

地址: 香港柴灣道十六號 電郵: pta@ssshk.edu.hk 電話: 9096-3451 網址: http://www.ssshk.edu.hk/~pta

點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群

家教會由籌劃成立到今天;不經不覺十年了;從懷疑到肯定;我想已經沒 有人質疑家長教師會的存在價值;一直以來;家教會各成員都充滿理想,默默 耕耘,不但增強了學校與家長間的聯繫及溝通,亦舉辦了許多不同類型的活動 及講座:推動家長教育:協助家長明自子女成長及管教子女的方法和技巧。

從無到有:家教會主席現在不單參加了校董會,成為校董會的成員,我們 更邀請主席參與校政委員會,成為最高階級的決策成員,參與討論及制訂學校 的行政政策及方針。。從我們的角度來說;家長能積極配合學校的工作;甚至參 與學校的工作,在實質意義上,並不單是幫助學校;而是幫助學校去幫助自己 的子女。家教會透過參與學校的各項工作,往往更能了解學校、制訂政策時的 想法及來龍去脈,容易產生對學校政策的認同。



林煜泰校長

每一位家長都有其個人特質或風格;但相信每一位家長都會同意人的價值觀:影響個人的 回後發展。在孩子的成長過程中,幫助他們建立正確的人生價值是十分重要。但時下壽年人;無 論在禮貌、責任、尊重等人生價值方面都比我們期望的,似乎都畧有不足。作為長輩,我們經常 抱怨子女或學生不聽話,難於管教,但我們有沒有想過,下一代的行為表現人格發展,正是作為 長輩的我們塑造出來的。我們的一句謊言;一句粗話;脾氣暴躁;不負責任;在子女或學生的眼 中,都會令他們有樣學樣;潛移默化。我們要求壽年人可以這樣做;不可以那樣做;但自己卻做 不到,這只會令孩子反叛及破壞了下一代對長輩的信任。家長期自學校的理念及要求,學校理解 家長的期望;互相配合;以身作則為青年人作良好的學習榜樣;我們的下一代才會確立良好的人 生價值觀。

最後:但願我們大家都能『以身作則』:做好本份:以潛移默化之心:推己及人:祝願家教 會在會長及委員會的領導下;事事成功;會務興隆。

主席的話



這兩年參與本校家教會的服務工作,明白到家長與學校的緊密合作,對 推展校務,改善學生的學習環境是十分重要的。透過舉辦多項活動和服務, 體會到我們的團隊發揮互助互愛的精神,無論老師或家長委員在各面能 提 出 周詳的意見及充份的參與,使本會有效地發展,在此向各老師及家長委員以 示謝意。

新學年本校將迎接兩大轉變。1.新教學微調政策下,學校教學語言的轉 蕭黃彩燕女士 變,學生將迎接新的挑戰。學校的教育需得到各方面的支持和配合,才能達 到更好的教育成果,當中家長的支援是不可劃缺的。2.校長的轉換,林煜泰校長於本學年榮休。 本人在此代表各位家長和同學向林煜泰校長送上至誠的祝福,以及衷心感謝他多年來為慈幼作出 的努力和貢獻。同時,冀望新任校長能帶領慈幼師生繼往開來,創出另一番新景象。

本會能否辦得成功,絕對需要家長們的支持,過往本人很榮幸能與一班熱心的家長義工為學 校服務,這是我們為人父母對兒子一點愛意的表達,因我們都愛孩子,也愛孩子的學校。我們要 孕育好下一代,為他們打好基礎,就要齊集家校的力量,只要我們齊心付出,衷誠合作,那學校 明天定會更好,為孩子們將來迎接新的挑戰,任重而道遠,所以我們一起向目標努力吧!

預防教育法講座

一月三十日(星期六)上午,本會主席蕭黃彩燕女士、副主席梁炳棋副校長、秘書黃張玉玲女士及推廣聯絡劉碩偉老師,代表本會出席位於九龍鄧鏡波書院的一個講座,並透過遊戲讓我們認識了一群慈幼會屬下學校的家教會成員,活動歷時3小時。最後由林仲偉神父向各校家教會派發感謝狀。



宿營

為了增加委員之間的了解和溝通,本會委員於4月9日至10日,舉辦了一次宿營活動,地點為長洲鮑思高中心。由於當時正值復活節假期,多位委員未能抽空參與。出席委員包括主席蕭太及其家人,副主席鄭太及其家人,秘書黃太及其兒子,財務蕭太及其家人,還有老師委員劉碩偉老師及黎國榮老師。雖然天氣不大理想,但這次活動肯定增加了大家的了解。特別鳴謝黎國榮老師,帶著我們走遍長洲的大街小巷。希望來年或以後,能夠安排一次這個活動與各會員家庭。



「口述閱讀報告」及「服務學習」



是校方透過本會招募義 工的項目。此兩項目皆 為轉性的活動,並 於較早前完滿結束。 常感謝過去數月為此出 力的義工家長。



一年過去了,在此感謝所有曾經協助本會的義工家長,有了你們的協助,令到本會 舉辦之活動得以順利完成。

更加要多謝本年度家教會的所有委員,無論老師或家長,把他們僅餘的私人空間,都貢獻了給我們的學校及同學。

最後,請各位家長、同學在下一學年繼續支持本會及積極參與本會的活動。 在此祝大家有一個健康、愉快而又充實的暑假假期。

會訊編輯:家教會秘書黃張玉玲女士

感恩節聯歡聚餐

推廣聯絡 劉碩偉老師

一月二十九日是感恩節及鮑思高慶日,家教會為了表達對學校各教職員的謝意,特別在中午在禮堂舉辦了聯歡聚餐,其中大部份食物是由出席的家長親自制作。當天的活動有遊戲、抽獎和卡拉OK等等。遊戲既緊張刺激,又能緊扣感恩節的主題,加上抽獎的獎品豐富,家長、老師和各職工最後都盡興而歸。









『與孩子對話』親子燒烤及講座活動

家教會副主席 鄭潘艾樂女士

家長教師會於2010年三月二十日舉行親子燒烤活動並誠邀企業工程資源有限公司陳永坤先生親臨本校主講與『孩子對話』親子講座,參加人數約二百人,而大部份都是家長及學生一同參加這個活動,現場氣氛非常融洽,而在講座期間陳永坤先生透過他的資深兒童教育經驗和互動分享的形式,令我們家長瞭解兒子們已經開始長大了,進入獨立思考及自我決定事物的年青期,如管教太嚴厲和雙方缺乏體諒的話,可能會影響方的關係。陳永坤先生亦建議家長們應運用恰當的態度、情緒、耐性、環境、和以語言平等及尊重兒子們的方法去進行持續性的親子交流,有助溝通和瞭解雙方的情況,令大家獲益良多。

當晚,非常感謝學校借出操場和燒烤爐具,在鄭副校長、梁副校長、各老師、家教會主席和各委員們的協助安排下,讓各家長和學生一同享受一個温馨的晚上,大家閒談學校的有關事情,亦參予各類有趣的遊戲,有父子打機波、玩乒乓球、投籃入樽。大家都為取得遊戲好成績而歡呼雀躍,陶醉於整個活動當中,一邊欣賞遊戲,一邊享受多款新鮮美味的燒烤食物,又獲得豐富禮品,更增進親子關係的快樂的一天。慈幼仔們多幸福啊!











教學生涯的感想——

- 培養孩子們的感恩心

校董黃運康老師



近年來,香港社會愈來愈講求權利,以自我為中心。因此,年青的一輩中,愈來愈多人養成好逸惡勞,諉過於人的習慣。他們大都認為眼前所享有的一切是理所當然的。遇到挫折時,自然是怨天尤人了。不少青年人在踏足社會後,發覺情況與他們夢想的截然不同,便更難自處了。有些人自暴自棄,也有一些人成為隱蔽青年,生活在無聊與失望之中。

我從1956年進入母估會聖母小學開始接受聖鮑思高的教育至今已經超過五十年了。回想這些年來,神長老師們以宗教、理智和仁愛孜孜不倦的

在我們身上實行了預防教育法,而我所具體感受到的是他們在培養我們的感恩心。在這個環境長大的我,感激父母,師長對我的培育,亦珍惜身邊每一個人對我的關懷和幫助,努力做好自己的工作,心中沒有仇恨和怨懟,生活是自得其樂了。

在慈幼的三十七年中,我遇過不少的同學,每天都帶著燦爛的笑容。他們不一定是成績優良,卻都能夠努力向學。 與他們相處,感覺非常舒暢。在他們的言行中,不難發覺他們很能夠珍惜已擁有的一切,經常懷著一顆感恩的心。我想,他們的一生定能在快樂中度過。因此,作為他們的長輩,我們應該盡量教導和感染我們的孩子多些付出,少些要求;多些感恩,而少作怨懟。

二零一零年五月

美食養賣 文康 陳偉 良老師

課外活動組於本年二月二十四至二月二十六日舉辦了新春攤位遊戲,除了讓學生可歡度春節外,還可為樂施會籌款,使學生體會到「施比受更有福」的道理。家教會負責兩個義賣食物攤位,不少家長熱心參與,令活動倍感温馨,更令學生明白行善是需要身體力行的,建立良好榜樣。









卓越成績獎勵計劃

本會為了獎勵成績優異的同學,於本學年推出是項獎勵計劃。這項獎勵計劃是頒發給本學年三次期考內,每一級別、每一科目內全級最高分的一位同學,每位獲獎同學會得到港幣五十元書券乙張。未能獲獎的同學,繼續努力,爭取進步。本學年第三次期考的頒獎禮,暫定於2010年9月初舉行。



回看我在慈幼的目子 王鎮偉老師

林煜泰校長、黄運康老師和我將於下學年開始退休,在此,我借用了彼等的名字,加上本人的姓氏,鑲嵌了以下一首打油詩,以道出我的感想。詩曰:





的確,在慈幼三十多年,自覺相當幸運,第一、身體健康。第二、學生尚算聽教聽話,認真激氣的學生所遇不多。第三、教書生涯亦相當開心寫意,除了能發揮所長,教導學生,課餘能跟學生談談笑笑、跑跑跳跳,玩玩魔術、唱唱歌,寓娛樂於教學,寓教學於娛樂,不亦樂乎!所以在慈幼教學三十多年,我覺得是享受。

退休了。從此之後,可以為所欲為;遊山玩水,山嶺之巔、縱情呼喊,四野無人之時,更可自稱「孤王」,不亦快哉!